

СТАНОВИЩЕ

От проф. д-р Галина Георгиева Куртева, Бургаски свободен университет,

професор по научна специалност: Социално управление в

професионално направление: 3.7. Администрация и управление

област на висшето образование „Социални, стопански и правни науки”

Относно: Конкурс за академична длъжност **доцент** по професионално направление 3.7. „Администрация и управление“, научна специалност „Организация и управление на производството (логистика и предприемачество)“ в Университет „Проф. д-р Асен Златаров“ - Бургас.

1. Информация за конкурса

Конкурсът е обявен за нуждите на катедра „Икономика и управление“, факултет „Обществени науки“ на Университет „Проф. д-р Асен Златаров“ - Бургас, в Област на висшето образование 3 Социални, стопански и правни науки, професионално направление 3.7 „Администрация и управление“, научна специалност „Организация и управление на производството (логистика и предприемачество)“, обнародван в „Държавен вестник“, бр. 42/12.05.2023 г.

2. Кратка информация за кандидатите в конкурса

За участие в конкурса е допуснат единствения кандидат – гл. ас. д-р Адиле Мустафова Димитрова, преподавател на основен трудов договор в Университет „Проф. д-р Асен Златаров“ - Бургас.

Кандидатът е завършил магистратура по „Бизнес администрация“ в ТУ-Варна. През 2014 година придобива ОНС „доктор“ по научна специалност „Организация и управление на производството”.

Академичната кариера на д-р Адиле Димитрова започва през 2014г в катедра „Икономика и управление“ на факултет „Обществени науки“ на Университет „Проф. д-р Асен Златаров“ - Бургас като заема последователно длъжностите „Асистент“ и „Главен асистент“ (от 2017-досега).

Изключително позитивно за бъдещето кариерно развитие на кандидата има неговият професионален опит, свързан с последващата научна и преподавателска дейност, натрупан от заемането на различни длъжности в стопански организации, за периода 1999-2014.

3. Изпълнение на изискванията за заемане на академичната длъжност

Група от показатели	Минимални изисквания за доцент		Изпълнение на изискванията за доцент от кандидата
	национални	на университета	
А Показател 1	50	50	50
Б Показател 2	-	-	-
В Показател 3	100	100	100
Г Сума от показателите 4 -10	200	400	510

Д Сума от показателите 11 -13	50	100	475
Е Сума от показателите 14 - 21		100	185
Общо за доцент:	400	750	1320

Според представената таблица за изпълнение на изискванията за заемане на академичната длъжност „Доцент“ се вижда, че кандидатът отговаря изцяло на всички критерии и надвишава повече от три пъти Националните минимални изисквания съгласно ЗРАСРБ и Правилника за приложението му. Значително преизпълнение (над 1,7 пъти) се наблюдава и по отношение на допълнителните изисквания на Университет „Проф. д-р Асен Златаров“ - Бургас.

4. Оценка на учебно-преподавателската дейност на кандидата

От представените документи може да се заключи, че кандидатът д-р Адиле Димитрова отговаря на изискванията за учебно-преподавателската дейност за заемането на длъжност „доцент“. Разполага с необходимия преподавателски опит (9 години), годишната аудиторна натовареност, надвишаваща регламентирания норматив, преподаваните дисциплини са свързани с проблематиката на обявения конкурс за заемането на академичната длъжност „доцент“.

Кандидатът е разработил самостоятелно или в съавторство общо 7 учебни програми по водените дисциплини, четири за ОКС „Бакалавър“ и три за ОКС „Магистър“. Преподавал е по 11 дисциплини в ОКС „Бакалавър“ и „Магистър“. Ръководил е 11 дипломанта в ОКС „Магистър“. Автор е на 4 учебника по дисциплини, които са в областта на обявения конкурс.

От всичко това може да се направи извода, че учебно-преподавателската дейност на д-р Адиле Димитрова изцяло съответства на научната специалност на обявения конкурс за заемане на академична длъжност „доцент“ и може да и бъде поставена висока оценка.

5. Характеристика на представените научни трудове/публикации

Д-р Адиле Димитрова е представила за рецензиране общо 45 научни труда, които могат да се категоризират, както следва: 2 самостоятелни монографии, 1 глава от колективна монография на английски език, 5 студии на английски език, 13 публикации в издания, реферирани и индексирани в световноизвестни бази данни с научна информация (Scopus, Web of Science) и 24 публикации в нереперирани списания с научно рецензиране.

Според представената научна продукция изследователската дейност на кандидата се обособява в три основни области:

- Управление на логистиката и веригата на доставките
- Аутсорсинг на логистичните дейности
- Предприемачество

В представената като основен хабилитационен труд монография (Влияние на логистичния аутсорсинг върху представянето на организацията) е описано задълбочено научно изследване, проведено с обоснована научна методология. Извършен е анализ на концепциите за аутсорсинг, за логистичен аутсорсинг, за третия партньор в логистиката, за представянето на организацията и за връзката между логистичния аутсорсинг и представянето на организацията. На базата на статистически анализи е предложен модел за оценка и прогнозиране на влиянието на аутсорсинга на основните логистични дейности върху

представянето на организацията. Основните резултати от монографичното изследване са изцяло в контекста на научната област на обявения конкурс.

Вторият монографичен труд съдържа подробно научно изследване на степента на влияние на основните поведенчески фактори върху намеренията за предприемачество на студентите от бизнес специалностите в три университета от България, Украйна и Полша. Проведени са анализи на ролята на предприемаческата дейност и средата за нейното развитие, на теоретичните модели на намеренията за предприемачество и на влиянието на основните поведенчески фактори върху намеренията за предприемачество. Въз основа на теоретичните изследвания е предложен концептуален модел и методология на проучването. Въз основа на статистически анализ са изведени основните поведенчески фактори и е предложен модел за оценка и прогнозиране на тяхното влияние върху намерението за предприемачество на студентите от бизнес специалностите на трите университета.

Следва да се обобщи, че представените научни трудове в рамките на отбелязаните три изследователски области притежават необходимата научна задълбоченост и отговарят изцяло на качествените изисквания към провеждането на научни изследвания и получаването на съответните резултати. Те са публикувани в международни авторитетни издания и научни форуми.

Кандидатът е предоставил информация за следните цитирания на научните трудове:

- 24 броя цитирания в научни издания, реферирани и индексирани в световноизвестни бази данни с научна информация,
- 4 броя цитирания в монографии и колективни томове с научно рецензиране,
- 15 броя цитирания в нереферирани списания с научно рецензиране.

Те потвърждават убедително значимостта на изведените научни и научно-приложни резултати по отношение на обогатяване на научните познания в изследваните области, тяхното доразвитие и приложимост за целите на други приложни изследвания.

Д-р Адиле Димитрова е участвала в 4 броя национални научноизследователски и научно-приложни проекти по тематиката на конкурса, финансирани от фондовете за научни изследвания на университета, като на един от тях е ръководител. Също така е участвала в 2 проекта с национално финансиране по оперативни програми.

6. Оценка на основните научни и научно-приложни приноси на кандидата

Приемам посочените постижения с приносен характер в публикуваната научна продукция, представени детайлно от кандидата д-р Адиле Димитрова в документа „Авторска справка за приносите в научните трудове“. Считаю, че те са лично дело на кандидата, което се вижда от публикациите и цитиранията в издания, индексирани в Scopus/Web of science. В колективните научни трудове ясно се проследява авторството на кандидата. На лице е единен стил в подходите при изследванията и анализа, проявяващи се, както в монографиите, така и в представените научни публикации.

Една част от резултатите от научните изследвания на кандидата се отличават с научен, а друга част с научно-приложен характер, в посока на обогатяване и конкретизиране на известни и нови знания и прилагане на познати методи за решаване на значими практически проблеми с предлагане на конкретни препоръки. Приносите на кандидата са значими за науката и практиката и имат съществено значение за развитието и обогатяването на научните изследвания в областта на логистиката, управлението на веригата на доставките и предприемачеството.

Анализът на рецензираните научни трудове ми дава основание да направя следните две констатации:

1. Кандидатът притежава необходимите умения за систематизиране, обобщаване и критично осмисляне на съществуващи научни тези, да предлага модели и методологии за провеждане на научни изследвания, да прилага подходящи статистически методи за обработка на данните и анализ на резултатите. Анализите, оценките, направените изводи и резултатите, посочени в научните публикации, са представени в научен стил, логично и точно.

2. Представените резултати от научно-преподавателската, научно-изследователската и научно-приложната дейност на д-р Димитрова напълно съответстват на количествените и качествените показатели за заемане на академичната длъжност „Доцент“.

7. Основни критични бележки и препоръки към всеки кандидат поотделно

Нямам съществени критични бележки към изследователската и учебна дейност на кандидата. Постигнатите научни резултати, наличието на практически знания и натрупаният опит в провеждането на международни научни изследвания ми дават основание да препоръчам на кандидата да насочи своите усилия към формиране на екипи за разработване на национални и международни проекти.

8. Заключение

Въз основа на установените научни и научно-приложни приноси в представената научна продукция и като се има предвид придобития не само академичен, но и професионален опит, давам моята **положителна оценка** и препоръчвам на уважаемите членове на научното жури да присъдят на гл. ас. д-р Адиле Мустафова Димитрова академичната длъжност „Доцент“ в професионално направление 3.7 Администрация и управление, научна специалност „Организация и управление на производството (логистика и предприемачество).

01.08.2023г.
гр. Бургас

Подпис: _____
/проф. д-р Галина Куртева/